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Pendahuluan 

 Pengabdian kepada masyarakat adalah salah satu kewajiban dosen untuk berkontribusi 

untuk negeri. Penelitian dan pengabdian kepada masyarakat merupakan elemen dari Tri 

Dharma Perguruan Tinggi. Kedua elemen tersebut menjadi aksi dari keterlibatan perguruan 

tinggi dalam pembangunan dan menghilangkan isolasi dunia akademik terhadap persoalan 

masyarakat. Selain itu, masyarakat juga akan mendapatkan bekal untuk menyelesaikan 

permasalahan dan menjawab tantangan dalam kehidupannya. Masyarakat juga nantinya akan 

memberikan pembelajaran bagi perguruan tinggi tentang realitas kehidupan.  

 Dalam pelaksanaan pendidikan tinggi, penelitian dan pengabdian kepada masyarakat 

masih dijadikan sebagai pekerjaan ‘sampingan’ selain belajar-mengajar. Banyak perguruan 

tinggi di Indonesia yang masih cenderung fokus pada proses belajar-mengajar saja, untuk 

meningkatkan akreditasi unversitas. Di samping itu, penelitian dan pengabdian kepada 

masyarakat masih digunakan sebagai ajang perolehan cumulative credit point bagi dosen dalam 

rangka menaikkan pangkatnya. Stereotype lain bahkan memunculkan kesan bahwa penelitian 

atau pengabdian kepada masyarakat merupakan agenda pemborosan atau sekedar menjadi 

iklan terselubung dan pelaksanaan proyek pihak-pihak tertentu. 

 Pada dasarnya, penelitian, dan pengabdian terhadap masyarakat diharapkan menjadi 

kegiatan berkesinambungan untuk membantu masyarakat dalam menangani permasalahan 

yang mereka hadapi. Terlebih jika output dari kedua kegiatan tersebut jelas, manfaat dari 

penelitian tersebut dapat berefek langsung bagi masyarakat. 

 Menristekdikti mengemukakan bahwa masih banyak riset yang belum memiliki 

manfaat nyata bagi masyarakat. Selain itu, banyak pula riset yang hanya dijadikan sebagai 

sumber materi perkuliahan saja. Menurutnya, dunia pendidikan tinggi seharusnya mampu 

memunculkan berbagai inovasi baru, bukan hanya menghasilkan karya publikasi yang tersusun 

rapi dalam rak-rak perpustakaan. Melaksanakan program penelitian sekaligus yang berbasis 

pada pengabdian kepada masyarakat kemudian menjadi PR besar bagi Kemenristekdikti. 

Menindaklanjuti hal ini, Menristekdikti kemudian mendorong perguruan tinggi untuk 

melakukan riset dengan output yang bisa dihilirisasi menjadi produk bermanfaat bagi 

masyarakat. 

 Dalam pelaksanaan agenda tersebut, Kementerian Riset, Teknologi, dan Pendidikan 

Tinggi juga berkolaborasi dengan beberapa kementeria lainnya, misalnya Kementerian 

Kesehatan, Kementerian Pertanian, juga Kementerian Perhubungan. Senada dengan tindak 
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lanjut Menristek dikti, Kopertis juga melakukan beberapa kegiatan yang mendorong para dosen 

untuk melaksanakan kegiatan penelitian dan pengabdian kepada masyarakat. Selain 

mendampingi masyarakat di bidang kesenian, program-program tersebut juga dilakukan untuk 

pengembangan ekonomi kreatif. 

 Kopertis, yang berada di bawah Kemenristek dikti juga sebaiknya terus bekerja dalam 

mengawasi dan mendampingi pelaksanaan kegiatan-kegiatan penelitian dan pengabdian 

kepada masyarakat yang dilakukan oleh perguruan tinggi swasta. Peningkatan kegiatan 

penelitian dan pengabdian kepada masyarakat masih perlu ditingkatkan, sebab dukungan 

penuh diberikan kepada para peneliti, khususnya di kalangan dosen. Bantuan yang diberikan 

salah satunya dalam bentuk pemberian bantuan hibah penelitian.Para dosen yang kemudian 

akan membuat penelitian bisa mengirimkan proposalnya dan mengikuti proses seleksi sesuai 

peraturan. 

 Hal ini tentu saja bukan menjadikan dosen sebagai sosok yang sekedar mengejar hibah 

dana yang diberikan, melainkan meningkatkan motivasi mereka untuk lebih aktif dan peka 

terhadap pembangunan di lingkungan masyarakat. 

 Sebagai bentuk pelaksanaan tri dharma perguruan tinggi dalam bidang pengabdian 

masyarakat, STIAMAK Barunawati Surabaya menggelar pelatihan bagi UMKM dan diklat 

jurnalistik di Kecamatan Sumbergempol Kabupaten Tulungagung. 

 

Tujuan 

 Tujuan kegiatan pelatihan bagi UMKM dan diklat jurnalistik di Kecamatan 

Sumbergempol Kabupaten Tulungagung yaitu sebagai berikut: 

1. Memberikan wawasan tentang manajemen keuangan bagi pelaku UMKM di Kecamatan 

Sumbergempol Kabupaten Tulungagung 

2. Berkontribusi dalam menghidupkan perekonomian pelaku UMKM di Kecamatan 

Sumbergempol Kabupaten Tulungagung di era pandemi Covid-19; 

3. Membantu pelaku UMKM di Kecamatan Sumbergempol Kabupaten Tulungagung agar 

dapat survive di era pandemi dengan memberikan pengetahuan. 
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Pelaksanaan Kegiatan  

 

Nama Kegiatan : Pelatihan Kewirausahaan bagi UMKM dan Diklat Jurnalistik Nasional di 

Kecamatan Sumbergempol Kabupaten Tulungagung 

Waktu        : Jumat, 4 Desember 2020 pukul 09.00 WIB s/d 15.00 WIB 

Tempat       : Aula Kantor Kecamatan Sumbergempol Tulungagung 

Narasumber       :    1. Dr. Nugroho Dwi P, M.Sc (Jurnalistik Maritim Era 4.0) 

   2. Soedarmanto, S.E., M.M (Keuangan Sederhana) 

   3. Drs. Kajanto, M.M (Bisnis Online untuk UMKM) 

   4. Drs. Mudayat, M.M (Inovasi Bisnis Pasca Pandemi Covid) 

   5. M. Fail, S.Ag (Mengenal Jurnalistik Menulis Bergambar Bersuara) 

   6. Septian Festama Yuda (Digital Marketing) 

 

 

Penutup 

 Dengan adanya kegiatan pengabdian masyarakat yaitu Pelatihan Kewirausahaan bagi 

UMKM dan Diklat Jurnalistik Nasional di Kecamatan Sumbergempol Kabupaten 

Tulungagung diharapkan tujuan STIAMAK seperti yang telah dituliskan sebelumnya dapat 

tercapai. Demikian laporan pertanggungjawaban ini kami sampaikan. Terima kasih atas 

dukungan dan kerja samanya. 

 

Surabaya, 08 Desember 2020 

 

               Menyetujui,            Mengetahui, 

STIAMAK Barunawati Surabaya            Lembaga Penelitan & Pengabdian Masyarakat 

  Ketua          (LPPM) STIAMAK Barunawati Surabaya 

         Kepala 

 

 

      Dr. Nugroho Dwi P, M.Sc                 Nur Widyawati, S.Si., S.E., M.SM 

         NIDN : 8831290019                 NIDN: 0704069201 

 

Stamp



KEUANGAN SEDERHANA

oleh:
SOEDARMANTO



SIKLUS AKUNTANSI



PERSAMAAN AKUNTANSI



TABEL SALDO NORMAL

NO  NAMA AKUN DEBIT KREDIT SALDO NORMAL

1 HARTA + - DEBIT

2 HUTANG - + KREDIT

3 MODAL - + KREDIT

4 PENDAPATAN - + KREDIT

5 BEBAN + - DEBET



TRANSAKSI

TANGGAL 5 JANUARI 2020, KAYA MENGINVESTASIKAN UANGNYA SEBESAR Rp. 5.000.000,-

PADA PERUSAHAAN PT JAYA ABADI

ANALISIS TRANSAKSI

SETORAN MODAL MEMBUAT HARTA PERUSAHAAN BERTAMBAH DALAM BENTUK UANG

KAS / TUNAI Rp. 5.000.000,- (DEBIT). MODAL JAYA BERTAMBAH Rp. 5.000.000,- (KREDIT)

CONTOH TRANSAKSI 1

JURNAL UMUM

TANGGAL KETERANGAN DEBIT KREDIT 

5 JANUARI 2020 KAS Rp  5.000.000 

MODAL AWAL Rp 5.000.000 



TRANSAKSI

TANGGAL 11 JANUARI 2020, DIBAYAR UANG SEJUMLAH Rp. 2.000.000,- UNTUK SEWA

KANTOR SELAMA SATU TAHUN

ANALISIS TRANSAKSI

HARTA PERUSAHAAN KAS BERKURANG Rp. 2.000.000,- (KREDIT)UNTUK MEMBAYAR

SEWA NAMUN PERUSAHAAN JUGA MEMEILIKI HARTA BERUPA SEWA DIBAYAR DIMUKA

SEBESAR Rp. 2.000.000,- (KREDIT)

CONTOH TRANSAKSI 2

JURNAL UMUM

TANGGAL KETERANGAN DEBIT KREDIT 

11 JANUARI 2020 SEWA DIBAYAR DIMUKA Rp       2.000.000 

KAS Rp 2.000.000 



TRANSAKSI

TANGGAL 15 JANUARI 2020 MEMBELI PERALATAN DAN PERLENGKAPAN

KANTOR MASING-MASING SEBESAR Rp. 1.000.000,- DAN Rp. 500.000,-

ANALISIS TRANSAKSI

HARTA PERUSAHAAN BERUPA PERALATAN BERTAMBAH Rp. 1.000.000,- (DEBIT) DAN

PERLENGKAPAN Rp. 500.000,- (DEBIT), SEDANGKAN HARTA BERUPA UANG KAS / TUNAI

BERKURANG SEBESAR Rp. 1.500.000,- (KREDIT)

CONTOH TRANSAKSI 3

JURNAL UMUM

TANGGAL KETERANGAN DEBIT KREDIT 

15 JANUARI 2020 PERALATAN Rp       1.000.000 

PERLENGKAPAN Rp           500.000 

KAS Rp 1.500.000 



TRANSAKSI

TANGGAL 20 JANUARI 2020 MENERIMA PENDAPATAN DARI PENJUALAN TUNAI SEBESAR

Rp. 10.000.000,-

ANALISIS TRANSAKSI

PENDAPATAN DARI PENJUALAN BERTAMBAH Rp. 10.00.000,- (KREDIT) DAN HARTA

PERUSAHAAN BERUPA KAS BERTAMBAH Rp. 10.000.000,- (DEBIT)

CONTOH TRANSAKSI 4

JURNAL UMUM

TANGGAL KETERANGAN DEBIT KREDIT 

20 JANUARI 2020 KAS Rp     10.000.000 

PENDAPATAN Rp 10.000.000 



TRANSAKSI

TANGGAL 25 JANUARI 2020 MEMBAYAR GAJI PEGAWAI UNTUK BULAN JANUARI

SEBESAR Rp. 2.000.000,-

ANALISIS TRANSAKSI

BEBAN GAJI BERTAMBAH Rp. 2.000.000,- (DEBIT) DAN HARTA PERUSAHAAN BERUPA KAS

BERKURANG SEBESAR Rp. 2.000.000,- (KREDIT)

CONTOH TRANSAKSI 5

JURNAL UMUM

TANGGAL KETERANGAN DEBIT KREDIT 

25 JANUARI 2020 BEBAN GAJI Rp       2.000.000 

KAS Rp 2.000.000 



JURNAL UMUM

TANGGAL KETERANGAN DEBIT KREDIT 

5 JANUARI 2020 KAS Rp                   5.000.000 

MODAL AWAL Rp                  5.000.000 

11 JANUARI 2020 SEWA DIBAYAR DIMUKA Rp                   2.000.000 

KAS Rp                  2.000.000 

15 JANUARI 2020 PERALATAN Rp                   1.000.000 

PERLENGKAPAN Rp                       500.000 

KAS Rp                  1.500.000 

20 JANUARI 2020 KAS Rp                10.000.000 

PENDAPATAN Rp               10.000.000 

25 JANUARI 2020 BEBAN GAJI Rp                   2.000.000 

KAS Rp 2.000.000 



BUKU BESAR KAS
TANGGAL KETERANGAN DEBIT KREDIT 

5 JANUARI 2020 KAS Rp                   5.000.000 

11 JANUARI 2020 KAS Rp                  2.000.000 
15 JANUARI 2020 KAS Rp                  1.500.000 

20 JANUARI 2020 KAS Rp                10.000.000 
25 JANUARI 2020 KAS Rp                  2.000.000 

JUMLAH Rp                15.000.000 Rp                  5.500.000 

SALDO Rp                   9.500.000 

BUKU BESAR SEWA DIBAYAR DIMUKA
TANGGAL KETERANGAN DEBIT KREDIT 

11 JANUARI 2020 Rp                   2.000.000 

SALDO Rp                   2.000.000 

BUKU BESAR



BUKU BESAR
BUKU BESAR PERALATAN

TANGGAL KETERANGAN DEBIT KREDIT 
15 JANUARI 2020 PERALATAN Rp                   1.000.000 

SALDO Rp                   1.000.000 

BUKU BESAR PERLENGKAPAN
TANGGAL KETERANGAN DEBIT KREDIT 

15 JANUARI 2020 PERLENGKAPAN Rp                       500.000 
SALDO Rp                       500.000 

BUKU BESAR PENDAPATAN
TANGGAL KETERANGAN DEBIT KREDIT 

20 JANUARI 2020 PENDAPATAN Rp               10.000.000 
SALDO Rp               10.000.000 

BUKU BESAR BEBAN GAJI
TANGGAL KETERANGAN DEBIT KREDIT 

25 JANUARI 2020 BEBAN GAJI Rp                   2.000.000 
SALDO Rp                   2.000.000 

BUKU BESAR MODAL
TANGGAL KETERANGAN DEBIT KREDIT 

5 JANUARI 2020 MODAL AWAL Rp 5.000.000 



LEMBAR KERTAS KERJA

NO 
AKUN

NAMA AKUN
NERACA SALDO LABA RUGI NERACA 

D K D K D K 
1 HARTA

KAS 9.500.000 9.500.000 
SEWA DIBAYAR DIMUKA 2.000.000 2.000.000 
PERLENGKAPAN 500.000 500.000 
PERALATAN 1.000.000 1.000.000 

2 HUTANG

3 MODAL
MODAL AWAL 5.000.000 5.000.000 

4 PENDAPATAN
PENDAPATAN PENJUALAN 10.000.000 10.000.000 

5 BEBAN
BEBAN GAJI 2.000.000 2.000.000 

JUMLAH 15.000.000 15.000.000 2.000.000 10.000.000 13.000.000 5.000.000 
LABA 8.000.000 8.000.000 

10.000.000 10.000.000 13.000.000 13.000.000 



NERACA

AKTIVA JUMLAH PASIVA JUMLAH

HARTA HUTANG 

KAS 9.500.000 

SEWA DIBAYAR DIMUKA 2.000.000 MODAL   

PERLENGKAPAN 500.000 MODAL AKHIR 13.000.000 

PERALATAN 1.000.000 

JUMLAH 13.000.000 13.000.000 

LABA RUGI 

PENDAPATAN    
PENJUALAN 10.000.000 

BEBAN GAJI 
2.000.000 

LABA 
8.000.000 



SAHABAT YANG BAIK TIDAK PERNAH MENGATAKAN 

SELAMAT TINGGAL.

MEREKA HANYA MENGUCAPKAN 

SAMPAI JUMPA LAGI.
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